

El Carbayon.

DIARIO ASTURIANO DE LA MAÑANA.

AÑO VII	PRECIOS DE SUSCRICION.	OVIEDO	PUNTOS DE SUSCRICION.	NUM. 1.429
	En Oviedo, un mes 1'25 pts., trimestre 3,50 id. En Provincia y fuera de ella, 4'50 id. trimestre Extranjero y Ultramar 40 pesetas por un año. Comunicados á real linea.	Viernes 30 de Octubre de 1885	Oviedo, en la Administracion de este periódico, Plazuela de la Catedral, num. 9. Las suscripciones de Provincias, Extranjero y Ultramar, se harán en esta Administracion.	
	VIA DESCENDENTE. Leon, salida, 11,10 m. Burdos: 1,19 tarde. Pajares: 1,53 tarde. Navidiello: 2,38 tarde. Linares: 3,20 tarde. Malvedo: 3,40 tarde. Fuente los Fierros: 4,11 t. Campanas: 4,26 t. Pola de Lena: 5, m. 4,42 t. Ujo. Santullana: 6,45 m. 5,62 t. Mieres: 7,04 m. 5,11 t. Ablaña: 7,23 m. 5,17 t. Olloniego: 7,48 m. 5,26 t. Segadas: 8,01 m. 5,38 t. Oviedo: 8,51 m. 6,05 t. Lugo: 9,13 m. 6,19 t. Lugo: 9,34 m. 6,30 t. Serin: 10,05 m. 6,55 t. Veriña: 10,29 m. 7,11 t.	VIA ASCENDENTE. Gijón: salida 9,30 m. y 4,48 t. Veriña: 9,49 m. y 5,09 t. Serin: 10,04 m. y 5,29 t. Lugo: 10,26 m. y 5,39 t. Lugo: 10,40 m. y 6,20 t. Oviedo: 10,60 m. y 7,02 t. Segadas: 11,20 m. y 7,02 t. Olloniego: 11,92 m. y 7,45 t. Ablaña: 8,01 noche. Mieres: 11,46 m. y 8,16 n. Santullana: 12,09 m. y 8,55 n. Pola de Lena: 12,96 t. Campanas: 12,42 t. Fuente los Fierros: 1,32 t. Malvedo: 1,55 t. Linares: 2 tarde. Navidiello: 2,49 t. Pajares: 3,34 tarde. Burdos: 4,10 tarde. Leon: llegada, 5,55 tarde.	TRUBIA. DESCENDENTE. Oviedo: 11,10 mañana y 7,20 noche. San Claudio: 11,27 mañana y 7,87 noche. ASCENDENTE. Trubia: 7,85 mañana y 4,45 tarde. San Claudio: 7,59 mañana y 5,11 tarde.	

Horas de salida de los trenes del ferrocarril de LEON á GILJON en todas las estaciones de la linea.

Los trenes correo, ascendente y descendente, toman y dejan viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, en todas las estaciones de la linea de Gijón á Leon y de Oviedo á Trubia. Los relojes de las Estaciones están arreglados al meridiano de Madrid.

TERCER ANIVERSARIO.

EL EXCMO. SEÑOR DON ALEJANDRO MON,

FALLECIO EL 1.º DE NOVIEMBRE DE 1882.

Su hijo, hermana y sobrinos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á DIOS.

La misa de aniversario por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes 2, á las once de la mañana, en la iglesia de San Nicolás de Bonielles, concejo de Llanera.

Las misas que se celebren el sábado 31 de Octubre en la parroquia de San Tirso, el domingo 1.º de Noviembre en la Santa Iglesia Catedral Basílica, y el lunes 2 en la citada parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El Carbayon.

El carbon nacional y la Marina.

Sobre este importante asunto vuelve nuestro colega de Barcelona *Los Negocios*, en su último número. Reiterando lo que dijimos hace pocos días, sobre esa subasta que tanto interesa á la industria hullera asturiana, reproducimos á continuación el suelto que publica *Los Negocios*:

«Incidentalmente hemos dicho en uno de los números anteriores, que era defectuoso el pliego de condiciones que suele redactarse por el ministerio de Marina para

la contratacion del carbon, y vamos á indicar alguna cosa mas sobre el asunto.

Los pliegos de condiciones, lo mismo para adquirir combustible nacional que para el extranjero, contienen varias cláusulas como apuntamos, que pueden resultar contradictorias. Por la una, se señalan con sus nombres las minas de que debe proceder el carbon, y por las otras se fijan minuciosamente las condiciones que éste debe reunir; resultando de aquí que si por cualquiera circunstancia los carbones de las procedencias indicadas variasen en su naturaleza ó preparacion, el contratista no podría cumplir su contrato; aparte de que esa misma limitacion, puede dar lugar á que los vendedores

abusen de los precios en una circunstancia cualquiera.

Cierto es que las minas inglesas designadas en la *Gaceta* no existen en su mayor parte, y que el Negociado correspondiente del Ministerio carecia hace algun tiempo de la denominacion verdadera, pero esto no quita sin embargo la menor fuerza á la exactitud de lo que decimos.

Ocurre además en este ramo de la contratacion de los servicios públicos otra cosa mas peregrina, y es que el Ministerio, sin perjuicio de eliminar en la práctica ó poco menos los carbones españoles, atribuye á los de las cuencas asturianas mucho mejores circunstancias que al carbon inglés. A la vista tenemos tres pliegos para subastar: dos para carbon extranjero y uno para carbon asturiano. En uno de los del extranjero se exige que el carbon evapore 6 kilos y en el otro 6 y 1/2 kilos de agua por cada kilogramo de carbon. En el del carbon español, un kilogramo de carbon debe evaporar 7 1/2 kilos de agua. ¿Puede haber mayor contrasentido? ¿Con que un articulo nacional que no se cree de tan buena calidad ha de satisfacer al objeto de su uso nada menos que con un 17 por 100 de ventaja sobre el extranjero que se toma como tipo?

Cierto es sin embargo que el pliego en esta parte tiene razon. La mayor parte de los carbones nacionales que han sido sometidos á examen concienzudo en los arsenales del Estado, han acreditado una bondad absoluta superior en varios casos á los mismos carbones ingleses.

En un certificado de ensayo que consultamos en este momento, ensayados en el arsenal del Ferrol

los carbones de cierta mina de Langreo y nó de las mas renombradas, han dado en la prueba de vapor, la evaporacion de 9'05 kilos de agua por kilo de combustible, con 1'94 por 100 de cenizas, 1'07 de escorias, y 0'478 de hollin, resultado á que llegan con grande dificultad los mejores carbones de Inglaterra, como así dice tambien el mismo certificado consignando textualmente: *que en el taller de forjas habia dado mejor resultado que el carbon inglés que se venia usando.*

Resulta, pues, que hay carbon español efectivamente superior al mejor carbon inglés del distrito hullero de Merthyr y que así lo declara y reconoce implícitamente el ministerio de Marina, sin embargo de lo que siempre ha fijado en los precios de contratacion un tipo mas bajo que para el carbon extranjero, mostrando además en la práctica notoria resistencia para consumirlo.

De esta prevencion injustificada participa sin embargo grandemente nuestra industria. La España Industrial, por ejemplo, acaba de tomar por concurso, segun tenemos entendido, 8.000 toneladas de carbon inglés, al que exige una evaporacion de 8 kilos de agua. ¿Por qué no permitió tomar parte en las ofertas al carbon del país que podría darle 9,05 kilos?»

Ferrocarril de Oriente

(REMITIDO)

Sr. Director de EL CARBAYON.

Muy señor mio y amigo: el periódico de Cangas de Onis *El Sella*, desde su aparicion, viene agitando el famoso asunto del ferrocarril de Oviedo á Santander, y últimamente

ron mis enemigos, pero enemigos encarnizados, feroces, sin piedad. Ellos me atacaron, me desacreditaron, desgarraron á dentelladas mi reputacion de hombre honrado, de leal gentil-hombre, y dejaron los girones de esta reputacion en todas las zarzas de los caminos. Así se cobraban ellos los intereses de su dinero! Dentro de algunos meses, de algunas semanas, tal vez de algunos días, lo poco que me queda se venderá, me despedirán de la morada de mis antepasados, me verá sin asilo y sin pan. Estos hombres, estos acreedores, estos enemigos, se reparirán el precio de mi última fanega de tierra, de la última piedra de mi antiguo castillo. Yo no les deberé ya nada, pero no dejaré de ser, creedlo bien, el conde de Pessac, el gentil-hombre sin corazon y sin honor; ¡y quien sabe si no me acusarán entonces de robar en los caminos para poder vivir! Ya veis, monseñor, que yo tenia razon de decirlo que hay en mi vida un crimen, del que nada me puede absolver, y que no perdona nunca: ¡la pobreza!

El señor de Pessac se calló.

Juan de Courtenay tenia los ojos llenos de lágrimas, tendió la mano á su compañero y se la apretó silenciosamente.

—Ya lo sabia yo,—pensaba con el

cado de mi frente ensangrentada esta corona de espinas.

Mientras que el conde de Pessac hablaba así, Juan de Courtenay le miraba con atencion y se sentia conmovido de la contristada expresion de su rostro y del acento profundo y sincero con que pronunciaba estas palabras.

—Caballero,—le dijo,—vales más que vuestra reputacion, no lo dudo, quiero creerlo. Pero en fin, ¿qué origen tienen esos deplorables rumores? ¿cómo se han propagado? ¿Teneis, pues, muchos enemigos?

—Monseñor, una palabra, una sola palabra, os lo explicará todo....

—¿Y esa palabra, cuál es?

—Héla aquí: ¡Pobresa!

—¿Qué queis decir?

—Quiero decir que soy pobre y que de eso provienen todas las enemistades que caen sobre mí, todas las acusaciones que me persiguen.

—La pobreza, sin embargo, no es un vicio.

Mis locuras habian agotado mis recursos; tuve que apelar al empréstito para poder vivir; algunos se me ofrecieron, la mayor parte usureros. Tuve acreedores, monseñor, y acreedores que pasado cierto tiempo consideraron como perdido, aunque sin razon, el dinero que me habian adelantado. Esos fue-

32 FOLLETIN DE «EL CARBAYON.»

LA PERLA DEL PALAIS ROYAL

VII.

UN GENTIL-HOMBRE POBRE.

El conde de Pessac tenia unos cuarenta y cinco años. Era despejado, deferente, insinuante, y cuando se trataba de sus intereses de suma inteligencia.

El fué el primero que entabló la conversacion.

—Monseñor,—le dijo,—no sé de qué modo agradeceros el honor que me haceis en este momento.

—Eso no merece siquiera las gracias, caballero,—interrumpió el principe;—no hago más que lo que todo gentil-hombre en mi lugar haria por otro gentil-hombre.

—Perdonad, monseñor, haceis mucho más.

—¿Por qué, caballero?

—Porque es imposible, monseñor, que los rumores poco favorables que corren con respecto á mí no hayan llegado á vuestros oidos.

—¡Ah!—dijo el señor de Courtenay extrañando mucho oír al conde de Pessac hacer él mismo alusion á su malísima fama.

—Sí, monseñor,—repuso el conde;—estais enterado de esos rumores, y admitiéndome en vuestra compañía, me rehabilitais, en alguna manera, en esa opinion pública, tan engañada y tan injustamente pronunciada en contra mia.

—Segun eso, caballero,—preguntó el principe,—¿sabéis todo cuanto se dice?

—No ignoro nada, monseñor. Yo sé que me odian y que me temen; yo sé que á mi alrededor se agrupan, como fantasmas, esas fluctuantes y vagas acusaciones, las más temibles de todas, porque, como no pueden precisar nada ni puede combatir ni aniquilar; yo sé que evitan mi presencia, que tener intimidad conmigo compromete, que me tienen por un hombre sin probidad y sin honor. Sí, monseñor, sé todo esto, y si yo no tuviese unos deberes sagrados que cumplir en este mundo la muerte me hubiera librado ya de una carga tan pesada, hubiera arran-

Se ha llegado á proponer que los representantes de los pueblos interesados celebren en esta villa una reunion, con objeto de acordar los medios de realizar aquel proyecto, de tanta importancia para la prosperidad de Asturias.

El pensamiento debe parecer á todos aceptable, como á mí, pero confieso que lo encuentro algo incompleto, pues creo debiera llevarse á la reunion un programa de los puntos que allí hayan de tratarse, para no perder tiempo en discusiones inútiles, y por la dificultad de reunir mas de una vez á los representantes.

El estado de la cuestion es por demás complejo en la actualidad. Existen dos proyectos, y cada uno tiene su obstáculo. El del ferrocarril de Oviedo á Cangas de Onís está hoy en poder del Sr. Suarez del Villar, pues, segun noticias, la Diputacion ha perdido con costas el pleito que venia sosteniendo con dicho señor sobre propiedad de los estudios. El Sr. Suarez del Villar tiene además la concesion y un contrato, segun cuentan, con la Compañia del Crédito general que tan tristes recuerdos dejó en Avilés. Por lo mismo, si el proyecto de Oviedo á Cangas de Onís ha de servir de punto de partida á lo que se acuerde en la proyectada reunion, lo primero que en esta debe tratarse es solicitar la caducidad de la concesion del Sr. Suarez del Villar y escogitar los medios de que los estudios vuelvan á la Diputacion.

Si, en lugar de este proyecto, se opta por la linea de Oviedo á Santander, tambien habremos de empezar por pedir la caducidad de la concesion que tiene el Sr. Mendoza Cortina, y la pérdida del depósito que constituyó oportunamente en el Ministerio de Fomento. Pero, aún con lograr todo esto, nada habremos conseguido si no buscamos un medio de que el Sr. Mendoza Cortina nos facilite los estudios de la linea, que son de su propiedad.

Entiendo que estas son cuestiones previas que conviene llevar ya estudiadas á la reunion.

Después, lo principal es formular los medios de construir la linea, ya por la contratacion de un empréstito que garanticen los Ayuntamientos interesados, que son de una manera directa, Oviedo, Siero, Nava, Piloña, Parres, Cangas de Onís, Rivadesella, Llanes y Rivadaveva, á los cuales auxilie la Diputacion provincial; ya llevando á la reunion las bases de una sociedad constructora de la linea, para la cual hay capitales muy respetables en la zona oriental, que acaso se arriesgasen en la empresa, si las corporaciones aludidas les ofrecieran alguna garantía.

Acercas de estos y de todos los demás elementos que constituyen el problema, conviene llevar fórmulas concretas á la reunion; y este servicio podrian prestarnos los que han estudiado detenidamente aquel, bajo los aspectos técnico, económico y administrativo. Así se evitarián divagaciones en la discusion y se aprovecharia mejor el tiempo, obteniendo éxito mas inmediato. Tal es mi objeto al escribir estas líneas que le ruego publique en su ilustrado periódico, lo que le agradecerá su afectísimo amigo s. s. q. b. s. m.

S.

Rivadesella 27 de Octubre de 1885.

leal entusiasmo de un gran corazón;—ya lo sabia yo que calumniaban á este gentil-hombre; pero yo acudiré en su ayuda, y puesto que, segun parece, la Providencia le olvida, yo seré su Providencia.

—Caballero,—dijo enseguida en voz alta y aun comovida,—me hablábais hace un momento de unos deberes sagrados que cumplir, y que, apesar de vuestro, os ligaban á la vida.

—Sí, monseñor.

—¿Estais pues, casado?

—¿Casado? no, monseñor. Sé demasiado bien lo que es la pobreza para compartir con nadie tan miserable suerte.

—Entonces, ¿no teneis hijos?

—Disimuladme, monseñor, y era de eso de lo que queria hablar;—tengo una hija de adopcion, una huérfana, una sobrina, la hija de mi hermana, una buena y encantadora jóven de diez y ocho años, que no tiene más apoyo que yo en el mundo, y que si yo muriese no tendria más recurso que morir tambien.... pero yo la quiero y quiero que viva.

Sin duda el príncipe iba á seguir su interrogatorio cuando la conversacion se interrumpió de repente, por un incidente extraño. La cabalgata habia

Desde la Habana.

Sr. Director de EL CARBAYON.

Habana 4 de Octubre de 1885.

La romería asturiana organizada por la Asociacion de Beneficencia de nuestra provincia, que fué suspendida el 19 del pasado por causa de la lluvia, se ha realizado con notable lucimiento los dias 26, 27 y 28 del mismo.

El lugar elegido fué el mismo que en años anteriores: el campo del Club Almendares, al lado del paseo de Carlos III. Las instalaciones eran tambien próximamente las mismas: un gran salon para baile, tienda de la Directiva, glorieta de la Comision de festejos La Covadonga, todos ellos lujosamente adornados con cortinas, banderas, jarrones, los estandartes de las comisiones é iluminacion á la veneciana; glorieta del Club para bailes de personas de color, dos cercados adornados por hijos de Avilés y dependientes de la fábrica de cigarros y taller de maderas de Diaz y Alvarez, ventorrillos al rededor del campo, y, por último, el paisano Pubillonos, que viene haciendo su agosto hace más de un año al lado del Parque Central, con su compañía ecuestre y exposicion de fieras y animales sábios, tambien trasladó allí sus reales. El conjunto presentaba un golpe de vista precioso y encantador.

Anunciaron el principio de la fiesta los voladores lanzados al aire por los mozos vestidos de aldeanos que recorrían la ciudad por diversos puntos con cuatro novillas que se rifaron al tercer día, acompañados del indispensable tambor y la gaita.

El segundo día recorrió las principales calles, en camino para la romería, una procesion organizada en el orden siguiente: jinetes en grandes caballos, carro cantando como los de nuestras aldeas, llevando una pipa de sidra; las cuatro novillas. Coro asturiano con su estandarte, gaitas y tambores, carruajes conduciendo las jóvenes del coro de baile con ricos vestidos de aldeanas, banda de música, los mozos del coro de baile tambien de aldeanos y comision de festejos; habiéndosele unido después los pasiegos y danzantes montañeses con sus trajes característicos, su banda de música y carro con la merienda.

Poco antes de esta procesion se dirigieron tambien al campo de la romería, en el mismo orden, los dependientes de Diaz y Alvarez antes citados con música, estandartes y otro carro con provisiones de boca.

Llegados al campo de la romería hicieron sus habilidades el coro de canto y el de baile en la tienda de la comision de festejos. Los jóvenes se peleaban por penetrar en aquel lugar para ver bailar á las asturianas, unas naturales y otras improvisadas entre las mas ensusias hijas de este pais, que saben lucir con mucha gracia los vestidos de aldeanas.

Las demás diversiones consistieron en bailes, ya en los locales citados para lo cual habia tres orquestas, ya al aire libre con gaitas y tambores; giralrilla, danza prima, cantos; profusion de meriendas sobre el césped, cucañas, cerdo encebado, carreras en sacos y en burros, fuegos artificiales, entre las que sobresalió un simulacro de combate entre dos castillos, y abundancia sidra, fabada, morcilla, rosquillas, manzanas, etc., en los puestos de venta.

Al encontrarse uno entre tanto barullo, no podia menos de olvidar las penas de esta vida y creerse trasportado á aquellos felices tiempos y lugares en que pasamos nuestra infancia.

La concurrencia fué mas numerosa de lo que se podia esperar en las actuales circunstancias.

hecho cerca de dos leguas y media desde su salida de La Chatre. Era completamente de noche, pero una noche luminosa, alumbrada por el disco plateado de la luna y por millares de estrellas. Los árboles que formaban el camino tomaban con esa claridad blanca é incierta, unas formas fantásticas, y en las sombrías profundidades de los grandes bosques parecia como que se movian unos fantasmas.

El príncipe y su compañero oyeron á alguna distancia detrás de ellos un relincho lastimero, é inmediatamente después un juramento energético seguido del ruido de una pesada caída. El caballo de uno de los lacayos se habia desplomado. El príncipe volvió riendas al instante, apretó las espuelas y llegó donde estaban sus criados. Juan de Courtenay queria á sus caballos casi tanto como á sus servidores, y cualquier contratiempo que ocurriera á los unos ó á los otros, le atormentaba.

El lacayo acababa de sacar su piedad derecha de debajo de la silla, y tirando á su montura por la brida, se esforzaba en ponerla de pié. Una última convulsion agitó los miembros del animal, á esta convulsion sucedió una completa inmovilidad. Era imposible dudarlo, el caballo estaba muerto.

—¿Esto es muy extraño!—esclamó el

Visitó la romería el Sr. Gobernador general con su digna esposa, siendo cumplimentados por el presidente de la Asociacion Sr. Marqués de Pinar del Rio.

Aun no hemos quedado satisfechos con los tres dias de romería. Hoy y mañana debia repetirse destinando los productos por partes iguales á la terminacion del Hospital Reina Mercedes, que se construye en el Vedado, y á aumentar la suscripcion para las víctimas del cólera.

Esta mañana se dirigió al lugar de la fiesta una procesion compuesta de jinetes con estandartes, música de ingenieros, Orfeon Ecos de Galicia, carruajes con comisiones y estandartes de varias provincias, mas coches con las parejas de jóvenes de ambos sexos que componen el coro de baile vestidos de asturianos, Directiva y otra música militar.

Los dependientes del mercado de Tacon organizaron otra procesion como la del año anterior llevando al frente una música y un carro con pavos y lechones asados, grandes panes, vino, sidra y demás provisiones para una gran merienda.

Las diversiones que anunciaba el programa eran próximamente las mismas que las de los dias anteriores; pero la segunda parte no debia ser mas afortunada que la primera, y hé ahí que á las tres de la tarde, cuando iba tomando mas animacion, cae un aguacero de una hora que dispersó los romeros y acabó con la romería; y ahora hasta el año próximo.

Es evidente que el General Sr. Fajardo está afortunado en el mando de esta Isla. Poco después de su llegada fué muerto el célebre bandido con pretensiones de insurrecto Carlo Agüero, que habia dado no pocos disgustos al anterior Gobernador general Sr. Castillo y tuvo anos dos años alarmada la provincia de Matanzas.

Los filibusteros residentes en los Estados Unidos enviaron desde Cayo Hueso un comisionado que se pusiera en comunicacion con los cabecillas residentes en la Isla para promover un alzamiento; pero nada pudo hacer porque fué capturado al desembarcar y descubierta la trama.

Vino la expedicion insurrecta capitaneada por Bonachea y ya se sabe el resultado: fué copada al llegar á tierra, fusilados los principales y castigados los demás en proporcion á su delito. Por último otra expedicion mas numerosa y del mismo carácter logró tomar tierra en Cuba al mando de Limbano Sanchez, cuya expedicion sinó alarmó al país lo puso en espectacion; pero há llevado el mismo camino que los demás. Ya los lectores de EL CARBAYON saben que no hace mucho fueron fusilados dos expedicionarios. El 29 del pasado pagaron con la última pena su temeridad en virtud de la sentencia del Consejo de Guerra el titulado brigadier Juan Soto Salcedo y el comandante Pedro Duque de Estrada; el mismo cabecilla Limbano Sanchez, con el titulado Brigadier Ramon Gonzalez, fueron muertos en una emboscada y el resto de los que componian la expedicion esperan en la prision el fallo del Consejo de Guerra que entiende en la causa, quedando completamente estinguida esta partida.

¿Aun no quedarán escarmentados esos ilusos que sueñan con la independencia de la Isla? Las lecciones que acaban de recibir son bastante elocuentes. Han visto cómo las autoridades conocen sus planes y les siguen la pista; el país ha contestado á sus planes con el mayor desprecio, y en cambio en cuanto se ha tocado el honor nacional, brotó el sentimiento pátrio con un entusiasmo que rivaliza con el de la Peninsula, y aun

príncipe,—este animal que hace una hora estaba bueno ha caido como herido por un rayo. ¿Qué será este mal desconocido? Una congestion cerebral tal vez, se aventuró á decir el conde de Pessac, he visto algunos casos parecidos á este.

—Tal vez sea así,—replicó Juan de Courtenay,—pero no importa, es extraño. —¿Qué vamos hacer, monseñor?—preguntó Picard que se encontraba desmontado.

—Toma las pistolas que están en las pistolerías y póntelas en el cintaron; nos seguiremos á apié, andaremos un poco mas despacio, pero eso no nos impedirá llegar.

VIII.

LOS ENVENENAMIENTOS.

El príncipe de Courtenay no habia tenido mas que el tiempo necesario para volver á montar á caballo, y Picard para ejecutar la orden que le habian dado, cuando el caballo de Lorrain, el esguado lacayo, dió de pronto todas las

creo que le supera, además del resultado de sus tentativas que ha sido pagar con la vida los que se arrojaron á probar fortuna.

Si por ahora quedamos tranquilos en lo que se refiere á las insurrecciones, aun no podemos decir otro tanto con relacion al bandolerismo. Desde la partida de Agüero, á medida que se han ido extinguiendo unas, se han formado otras, apesar de las numerosas prisiones que se van haciendo, de haberse fusilado algunos y de aparecer á cada rato otros muertos en los campos; pero parece que ahora el gobernador general se ha propuesto acabar con ellos de una vez. Con motivo de haberse corrido hácia esta localidad y Batabanó, los que merodeaban en el centro de la Isla á las órdenes de los bandidos Torres y Gimenez se ha puesto en movimiento la Guardia civil, no solo la que estaba de cuartel en Calabazar y otros puntos, sino tambien la que cubria puestos de poca importancia, dejando en su lugar provisionalmente piquetes de voluntarios.

Conociendo la actividad, energía y demás buenas cualidades de mando que ha demostrado el Sr. Fajardo, es mas que probable que los bandoleros de esas partidas vaya á hacer compañía á los que se hicieron prisioneros no hace muchos dias.

La colonia asturiana ha sufrido dos pérdidas sensibles con el fallecimiento de D. Ramon Rivero, comerciante importador de esta plaza, y el jóven don Alvaro Ciaño, hermano del entusiasta director de *El Eco de Covadonga*.

En el próximo correo daré cuenta del incremento que van tomando las tres suscripciones para la compra de buques de guerra y mejorar los medios de defensa de esta Isla.

El oro ha bajado á 136 0/0 premio.

José A. Gonzalez.

Seccion provincial.

Durante la ausencia del Ilmo. señor Obispo, se encargará del Gobierno eclesiástico de la Diócesis el Dean de esta Santa Iglesia Catedral Sr. Dr. D. Juan Alvarez de la Viña.

La Comision provincial acordó informar al Sr. Gobernador que procede aprobar las cuentas municipales pertenecientes al año económico de 1873-74, y las del Ayuntamiento de S. Tirso de Abres, correspondientes á los años de 1870-71, 72-73 y 73-74.

El dia 28 del actual ocurrió una defuncion en la Vega del Ciego, de los atacados el dia 23.

Tomamos de *El Imparcial* de Mayagüez, del 4 de Octubre:

«Victima de la fiebre amarilla, ha dejado de existir en la madrugada de ayer, el que en vida fué Sr. D. Alvaro Faes Castañon, juez de primera instancia de este distrito judicial, dejando en triste orfandad á siete niños pequeños y á su inconsolable viuda. En la misma mañana de su fallecimiento, fué conducido el cadáver al depósito del cementerio, donde permaneció hasta las cinco y media de la tarde, que recibió cristiana sepultura.

Las autoridades de esta ciudad y muchas personas de distincion, no abandonaron al enfermo durante los breves dias que permaneció en cama.

Los señores facultativos doctores Car-

señales de una agitacion extraordinaria.

Empezó á dar coces, forcejeó relinchando y arrojando espuma. Después, y apesar de la firmeza de la mano que le contenia, partió con un galope furioso, sacretornado de vueltas impetuosas y de sobresaltos frenéticos.

Cinco minutos de esta carrera insensata bastaron para sacar de la silla al ginete, que rodó por el suelo como una masa inerte. El caballo dió aun varios bracos, relinchó de nuevo de dolor y de agonía y cayó muerto.

Corrieron hácia Lorrain para levantarle, pero todo socorro era inútil. El pobre machacho, al caer, se habia roto la columna vertebral y no habia sobrevivido ni un segundo á esta horrible caída.

Juan de Courtenay, aterrado, y el conde de Pessac, que parecia tan sorprendido y tan adigido como el príncipe, ataron sus caballos á un árbol y levantaron el cuerpo de Lorrain.

Ayudados por Picard, lo colocaron sobre uno de los declives de césped que formaban el camino, y el señor de Courtenay, arrodillado á su lado, apoyó su mano sobre el corazón del desgraciado criado, con la esperanza de hallar todavía un indicio de vida. Pero ese corazón no latia ya.

bonell, Travieso, Felio, Audinot y Franco, agotaron los auxilios de la ciencia, sin que bastaran sus esfuerzos para librar de la muerte al malogrado enfermo.

Paz á sus restos y consuelo y resignación para su desconsolada familia.»

En nuestro número de ayer publicamos una de las cartas Desde Puerto Rico, con que nos favorecía frecuentemente nuestro paisano y corresponsal.

La muerte del Sr. Faes, emparentado con distinguidas familias asturianas, ha de ser muy sentida en esta provincia. Nuestro amigo había sido concejal, juez municipal y diputado provincial por Lena, y oficial primero del gobierno civil de Barcelona.

Profundamente afectados por esta desgracia, rogamos a Dios por el eterno descanso del Sr. Faes y enviamos nuestro pésame á su viuda é hijos.

Hemos recibido una hoja impresa en Cienfuegos (Isla de Cuba), suscrita por nuestro paisano D. Rafael Rodríguez Morini, excitando el patriotismo de los españoles, residentes en América, para que contribuyan al fomento de la marina de guerra.

Desde el 18 al 24 de Octubre entraron en el puerto de Bilbao, procedentes de Asturias, 156.330 kilos de carbon, 113 cajas de vidrios, 259 sacos de alubias y 3 bultos de cobre.

Salieron del puerto de Bilbao, para los de Asturias, 49.556 kilos de hierro, 120.000 de mineral de hierro, 196 cajas de diversos cereales y legumbres, 58 de fileos, 95 fardos de bacalao, 29 cajas de conservas, 6 de hoja de lata, 16 de quesos, 5 fardos de cáñamo, 10 sacos de café, 2 de cacao y 1.249 bultos de objetos diversos.

El vapor Nervion que salió el día 28 del puerto de Gijón conduciendo 158 pasajeros para ser embarcados en el vapor Oaxaca, llegó con toda felicidad á Santander.

La Dirección general de Propiedades ha dispuesto que se abonen á D. Luis Montoto 413 pesetas 50 céntimos, por los plazos y gastos que tenía satisfechos por la compra de la finca núm. 8863.

El ayuntamiento de Caravia y Junta de Sanidad acordaron construir un nuevo cementerio para la iglesia del lugar de Prado.

Ha sido nombrado ingeniero agrónomo de tercera clase nuestro paisano don Víctor Lobo y Alas.

Seccion oficial.

EXTRACTO
DEL BOLETIN OFICIAL
del día 29 de Octubre, Núm. 245.

R. O. del Ministerio de la Gobernación, referente á la consulta elevada al Consejo de Estado, por la Diputación provincial de Teruel, acerca de si la ley de 21 de Julio de 1878, respecto á concesion de licencias, es aplicable á los empleados provinciales.

—D. Pablo Pastoriza, solicita registro de 12 hectáreas de la mina de hierro y otros «Conchita», sita en la Braña, concejo de El Franco.

—Continúa publicándose el reglamento para repartimiento y administración de la contribucion de inmuebles, cultivo y ganadería.

—Estado demostrativo de los gastos é ingresos ocurridos en la Depositaria de fondos provinciales, durante el mes de Setiembre.

—Lista de los alumnos de ambos sexos que asisten á la escuela del Hospicio, y que mas se distinguieron en los exámenes públicos verificados los días 22 y 23 de Junio último.

—Edicto de la Administración de Hacienda convocando á D. Segundo Fernandez Argüelles, para que se presente en aquella dependencia.

—El Ayuntamiento de Quirós publica los nombres de los individuos que han de formar la Junta de asociados.

—La Alcaldía de Navia publica la lista de los mozos de aquel concejo, sujetos á la quinta, y que se hallan ausentes en Ultramar y el extranjero.

—Anuncio de la Alcaldía de Morcín, sobre el extravío de una mula, de edad cerrada, alzada seis cuartas y media, color blanco, herrada de piés y manos.

Variedades.

Cocinas de campaña.

Para exploraciones científicas, para

el ejército, velocipedistas y viajeros en general que necesiten proporcionarse en medio del campo una condimentación caliente, allí donde les depare su destino, se hacía preciso un buen sistema de cocinas más perfecto que todos los inventados hasta el día.

Desde hace veinte años no cesa de adelantarse en el armamento del soldado; los viajes asombrosos en velocipedo se repiten por toda Europa en proporciones extraordinarias; y, el afán de explorarlo todo al detalle, constituye el signo característico de nuestro siglo. Ahora bien, es muy cierto que para facilitar la acción de estas grandes pasiones, se ha discurrido mucho y con éxito en el vestido, abrigos, defensas, y hasta en la alimentación fambre se han hecho verdaderas maravillas; pero, repetimos, se nota deficiencia para la condimentación de las comidas que han de tomarse calientes, ó al menos no corresponde lo inventado al movimiento general de aquellas tendencias. Con el fin de llenar este vacío, empieza á emplearse una preciosa cocina económica de hierro, que se compone de hogar, cuatro calderas y chimenea, guarda hornos, tan bien dispuesto todo que se arma en tres minutos, reduciéndose el modelo mayor, para el servicio de 60 personas, á un volumen de 18 pulgadas de largo, 15 de alto y 9 de ancho, bajo la forma de una mochila, cuyo peso es de 32 libras inglesas.

No es preciso abrir zanjias para hacer funcionar esta cocina; economiza mucho el combustible, pues las calderas no reciben el calor de costado, sino por el fondo; se puede emplear la leña ó el carbon indistintamente, no siendo preciso en ningun caso levantar las marmitas para echar combustible ó arreglar el fuego.

Las marmitas tienen la forma de pirámides truncadas cuadrangulares, de modo que al recogerse se introducen unas dentro de otras, abultando poco mas de lo que una sola, y por las asas se introduce la correa que las sujetas dentro de la última se coloca perfectamente el hogar, que se desbarata en seguida, las rejillas, las cuatro tapas de las marmitas y los trozos de tabos que, enchufándose unos en otros, constituyen la chimenea: dichas marmitas están estañadas en su interior y ajustan tan perfectamente sobre los hogares y bajo las tapas, que no hay temor de que las aguas pluviales puedan apagar el fuego ni introducirse dentro de lo que se esté guiando, ventajas de primer orden en esta clase de utensilios.

En Inglaterra empiezan á utilizarse con éxito estas cocinas económicas, sobre todo por las milicias de voluntarios en sus ejercicios parciales que allí ejecutan con alguna frecuencia.

Seccion local.

Siguen quejándose muchos vecinos de Oviedo de que no se reparten las cartas del correo de Castilla y en gran parte de la provincia hasta las diez ó diez y media de la noche.

Los perjuicios y retrasos que con esto se originan son de consideracion, pudiendo citar el que es fácil ocurra en el día 31 del corriente, pues repartándose las cartas al día siguiente, no podrán matricularse los estudiantes de Universidad é Instituto que hayan hecho su encargo el día anterior.

Ayer fueron conducidos al Cementerio general los restos mortales del señor Lic. D. Vicente Carbajal, Cura propio de San Juan el Real de esta ciudad, y profesor que fué de Religión y Moral en el Instituto provincial y en la Escuela Normal de Maestros.

Enviamos nuestro sentido pésame á su familia.—D. E. P.

Gracias á las activas gestiones del segundo Inspector de orden público don Rafael Gonzalez, ha podido rescatarse un bolsillo que contenia 1.200 reales, y que había dejado olvidado en el coche de Luarca, una viajera procedente de aquella villa.

El bolsillo fué sustraído del coche al ser trasportado éste desde la administración al taller de recomposicion.

Por ahora, ha cesado el trasbordo, que por desprendimiento de tierras, se veían obligados á hacer los viajeros de Oviedo á Gijón, entre las estaciones de Serin y Veriña.

Hace días que varios vecinos del Estanco de Atrás vienen dando una *cencerrada*, situándose, para burlar á la policía, en los patios que dán á la Fábrica de la Amistad.

Las palabras y frases que con motivo de tal *cencerrada* se oyen, no son para describas, pues solo el recordarlás hacen que suba el color á la mejilla al mas despreocupado.

Ya que no pueda penetrar la policía en el interior de las casas, ¿no sería conveniente que el Juez municipal ex-

pidiera una autorizacion, con la que pudiera evitarse tanto escándalo?

Parece ser que se ha trasladado al nuevo cementerio el altar, imágenes y retablo de la capilla del cementerio viejo, lo que impide á muchas familias que en este último tienen sepultados á sus deudos y amigos, dedicar sufragios y misas por el eterno descanso de aquellos.

Con bien poco gasto se podrían tener abiertas al culto las dos capillas.

En el tren-correo de hoy saldrá para Madrid el Sr. Conde de Toreno, acompañado de su distinguida señora y familia.

El colega local insiste en asegurar que se han distribuido, entre familias pobres, las camas que había preparadas en el hospital, instalado en Santo Domingo, para el caso de invasion del cólera.

Es completamente inexacta la noticia, y de ello puede cualquiera convencerse, visitando las salas destinadas á hospital en el edificio de Santo Domingo.

Con no sabemos qué intencion, se ha indicado que, en la distribución de socorros realizada en Faro, se había hecho distincion en favor de aquellos que habían votado una ú otra candidatura en las últimas elecciones municipales.

De los informes que hemos adquirido, resulta que la distribución de socorros fué hecha por el párroco de Limanes y el Alcalde pedáneo, asesorados por tres vecinos, cuyas indicaciones se siguieron. El concejal y el inspector de servicios municipales, que concurrieron á la distribución, se limitaron á presenciársela. De las veintinueve personas socorridas, solo dos eran electores, y esto demuestra la falsedad de esas insinuaciones, que no deben hacerse sino aduciendo las pruebas de ellas.

Las noticias de Faro (Limanes) son satisfactorias, hasta la hora en que cerramos el número de hoy.

Los enfermos de que hablamos hace días, continúan con notable mejoría, según dictámen facultativo.

La función que se verificó ayer en el Teatro-circo á beneficio del buque de guerra «Patria» obtuvo un éxito brillante.

Mañana haremos una detallada reseña del espectáculo, que ha llenado cumplidamente los deseos y propósitos de la comision organizadora.

En la Exposicion Universal de Amberes acaba de obtener el tan acreditado *Caldo Cibils* gran medalla de oro, siendo esta la mas elevada recompensa concedida á esta clase de productos.

Registro Civil.

Defunciones registradas en el día 29 de Octubre.

En el casco de la poblacion 3; en el hospital 1; en las aldeas 0; hospicio 0.—Total 4.

Nacimientos registrados el mismo día.

Nacimientos legítimos.—Varones 2; hembras 3.—Total 5.

Seccion religiosa.

Santo de mañana.—San Urbano, San Quintín, mártir y abogado contra la hidropesia, Santa Lucila y la batalla del Salado.

Seccion telegráfica.

SERVICIO PARTICULAR
DE

EL CARBAYON

Madrid 29; 5 tarde.

Se ha desistido de la anunciada combinacion de gobernadores.

Insistese en asegurar que los alemanes se posesionaron en el mes de Agosto de once islas situadas al Oeste de Yap.

El 4 por 100 interior á 58,30.

El 4 por 100 amortizable á 76,00.

Cubas á 87,30.

Acciones Banco de España, 340,50.

Fabra.

Madrid 30; 1, 15 madrugada.

El Rey presidirá hoy el Consejo de Ministros, que se cree tendrá importancia.

Las minorias votarán contra la candidatura de Romero Robledo para la presidencia del Congreso. Topete se halla gravísimo.

Fabra.

ANUNCIO.

ACADEMIA PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

DE SAN SALVADOR DE OVIEDO

Con motivo de las obras que el Excmo. Ayuntamiento de Oviedo está realizando para ampliar el edificio de la Escuela y Academia de Bellas Artes, se suspende hasta nuevo aviso la matrícula de las asignaturas de *Aritmética y Geometría del dibujante*.—*Dibujo geométrico y lineal aplicado á las artes y fabricacion*.—*Dibujo de figura y de adorno*.—*Dibujo del antiguo y de ropajes*.—*Modelado y vaciado*.—*Grabado industrial*.—*Anatomía y Perspectiva*.—*Pintura al óleo*.

Desde el día de la fecha queda abierta la matrícula para las asignaturas de *Solféo y Violín*, cuyas enseñanzas se dan en el edificio de la calle de Quintana.

Los alumnos de cursos anteriores, se presentarán en dicho local á ser matriculados, de seis á siete de la noche, previo el pago de 5 y 10 pesetas respectivamente por derechos del primer plazo. Esán exentos de satisfacer estos derechos, los que acrediten la cualidad de pobreza.

Los que se presenten para el ingreso, lo harán con instancia impresa que se facilitará en esta Secretaría, para sufrir el exámen correspondiente de primera enseñanza, y proceder á la matrícula, caso de ser aprobados.

Lo que por acuerdo de la Academia se pone en conocimiento del público.

Oviedo 26 de Octubre de 1885.—V.º B.º—El Presidente accidental, *Leon Salmean*.—El Académico, Secretario general, *Luis Vereterra*.

VENTA DE UNA CASA.

Se vende la del número 35 de la calle Oscura. Los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en la escribanía de D. Evaristo de Paredes.—Gijón.

Informarán en esta imprenta.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES, CIVILES
Y MILITARES

EN OVIEDO.

Seccion de Dibujo, Pintura é Idioma Francés, Inglés y Aleman.

Desde el día 1.º de Octubre dieron principio los nuevos cursos en esta Academia.

Para matricularse en las diferentes asignaturas y demás noticias dirigirse á

DON AURELIANO RODRIGUEZ,
ROSAL, 29, SEGUNDO.

VENTA.

Se vende la bonita posesion, sita en el Campo de los Reyes de esta ciudad, compuesta de una casa grande de piso, recientemente reconstruida, con su cuadra, cochera y patio, unida á una huerta ó jardin con varios árboles frutales, cerrada por tres lados de pared. Además pertenecen á la posesion otras dos casas de piso terreno, arrendadas actualmente. La entrada principal la tiene por la carretera de Pumarín y dista de la poblacion poco mas de un kilómetro.

Las personas que deséen adquirirla pueden entenderse con el procurador D. Hermógenes Feito, Universidad, núm. 4.

SASTRERIA **AL SAN LUIS** CAMISERIA

OVIEDO

NOVEDADES

Se están recibiendo las novedades para la estación de invierno, tanto en géneros nacionales, como en los de procedencia extranjera. Se remiten muestras por correo.

CAMPOMANES Y AZA

RUA, 1,

OVIEDO

ALTAMIRANO, 2.

IMPORTANTE.

Redención del servicio militar, del anterior y presente reemplazo, mediante la cantidad de mil doscientas cincuenta pesetas, que se depositarán en la acreditada casa banca de los Sres. Herrero y Compañía, de esta capital, por el concesionario D. Ramon Felip, en virtud de la autorización concedida por Real orden de 24 de Junio último.

Para noticias é informes al representante en esta provincia.

DON MANUEL ARMENGOL,

FONDA DE MADRID.

Venta de varias fincas en Oviedo y su concejo.
Una casa en Oviedo de dos pisos y bajo, que dá á las calles del Ece-Homo, núm. 12, del Postigo y de San José, con vistas a todas ellas.
La novena parte del edificio llamado la «Tahona», números 9 y 11 de la calle de San Isidoro y 1 del Ece-Homo, compuesto de varias habitaciones, almacenes y mas accesorios.
Una casería en la parroquia de San Julian de Box, llamada de la Caleya, compuesta de casa con dos habitaciones, números 31 y 32, y una casa de seis fincas rústicas, que dan á la carretera que vá á Sama y al río Nalon, con árboles frutales y castañedo, que llevan Ramon Fernandez Cueto, Clemente Alvarez y Manuel Paquill.
Una heredad, llamada de la Vega del río Nalon, en la misma parroquia, de unas 24 áreas de extensión, que lleva en colonia Manuel Camarero.
Las personas que deseen adquirir las, pueden dirigirse ó entenderse en Oviedo, con D. Manuel Armengol, Fonda de Madrid, calle de la Magdalena, 12.

CALLE DE LA MAGDALENA, 12.
CERVERO.

Vajillas de loza con filetes y adornos, á 75 pesetas, para 12 cubiertos.—Idem de porcelana muy finas con flores y dibujos, á 200 pesetas.—Magníficos juegos de copas de cristal bueno 3 tamaños; de lavabo, tocador, café y té.

Cimadevilla 19 **CUETO** Cimadevilla 19 OVIEDO.

LIBRERÍA DE LA VIUDA DE CORNELIO,
Calle del Sol, OVIEDO.
Se acaba de recibir un gran surtido de *Diurnos, Breviarios y Rituales*, de magnífica edición extranjera.
Los precios son muy arreglados.
CALENDARIO ASTURIANO
para el año 1886.
arreglado, en la parte religiosa, al santoral y festividades del Obispado de Oviedo, y calculado, en la astronómica, para el meridiano de la capital de la provincia.
Consta de 48 páginas en 8.ª espasa: su precio 15 céntimos de peseta. Los pedidos á D. Vicente Bríd, calle Canóniga, imprenta, Oviedo.

AL CIELO.
4, San Antonio, 4.
Novedades en toda clase de adornos para señoras.
Inmensos surtidos en pañuelos de punto, que vendemos á precios sumamente económicos.
4, SAN ANTONIO, 4.
Están próximas á recibirse las últimas novedades en Placas de felpa y pañamanería, Trenzadas matizadas, rizos y otros muchos artículos para la presente temporada.
AL CIELO,
4, San Antonio, 4.
se, en Oviedo, con D. Rogelio Jove y Bravo; en Gijón, con los Hijos de D. Fructuoso Prendes, Cuadrante, y en Carpeño (ó Logreza), con su dueño D. Máximo Casablanca.

PANGREATINA DE DEFRESNE
Admitida en las Hospitales y Hospitales civiles de París
La *Pangreatina* es el digestivo más poderoso de cuantos se conocen. Se emplea siempre con buen resultado contra:
El Dignato para los alimentos!
Las digestiones pesadas!
La Hinchazón del estómago!
La Anorexia!
Las Embragues del estómago!
La *Pangreatina* tomada después la comida evita y despierta el apetito de los convalecientes, corta los vómitos de las mujeres embarazadas y combate el entumecimiento de los tísticos. La *Pangreatina* se vende en polvos ó en píldoras.
OVIEDO.—Ceñal y hermano.

Arriendo.
En la calle del Postigo alto, número 10, se alquila una sala y un gabinete, amueblados, con servicio ó sin él.
En la misma casa darán razon.
Se hace del espacioso almacén y huerta de un día de bueyes, de la casa núm. 46 de la calle del Rosal. En el primer piso de dicha casa darán razon.
Previendo entorpecimientos en el ferro-carril, el dueño de este establecimiento, ha recibido para la temporada de invierno, los géneros siguientes:
Chocolates de Astorga, de D. Tomás Rubio.
De Madrid, de la Compañía Colonial.
Del Escorial, de D. Matías Lopez.
Acreditados cafés de la Colonial de las clases siguientes:
Moka á..... 16 rs. libra.
Etiqueta verde..... 10 id.
Café París..... 8 id.
Id. de las familias..... 6 id.
Magdalena, 12, Confitería de Cervero.

Coronas fúnebres.
Las hay de novedad, en la calle del Rosal, 50, principal.
D. Demetrio Lopez Grado, representante en Galicia de una Compañía de Seguros sobre la vida y propietario en Vigo, en donde tiene su residencia, Príncipe, 10, se hace cargo en comisión de cuantos asuntos se le confían; bien sean géneros ó productos químicos, pólvora, etc.
CAFE LA IBERIA.
El dueño de este Café, vende un teatro que se compone de cinco decoraciones y un telón de boca, todo ello en buen uso; balla de hierro; un gran repertorio de zarzuelas bufas en un acto, con sus libretos.
Hay también algunos asientos. La persona que desee estos objetos puede entenderse con el dueño de dicho Café.

Coronas fúnebres.
Por retirarse, se hace del antiguo establecimiento del Sr. Muñoz, Cimadevilla, 1. Oviedo.
En el convento de monjas Agustinas, de Gijón, se hace toda clase de coronas fúnebres de varios tamaños y su precio es de 40 reales en adelante.
También se hace toda clase de flores y ramilletes propios para adornos y confiterías.
ESPECIALIDAD EN PASTILLAS para guitar la tos.
DE GOMA para quitar la tos.
CALLE DE LA MAGDALENA, 12.
CONFITERIA de CERVERO.

AL CIELO.
4, San Antonio, 4.
Novedades en toda clase de adornos para señoras.
Inmensos surtidos en pañuelos de punto, que vendemos á precios sumamente económicos.
4, SAN ANTONIO, 4.
Están próximas á recibirse las últimas novedades en Placas de felpa y pañamanería, Trenzadas matizadas, rizos y otros muchos artículos para la presente temporada.
AL CIELO,
4, San Antonio, 4.
se, en Oviedo, con D. Rogelio Jove y Bravo; en Gijón, con los Hijos de D. Fructuoso Prendes, Cuadrante, y en Carpeño (ó Logreza), con su dueño D. Máximo Casablanca.

Venta.

En pública y extrajudicial subasta, que tendrá lugar el 12 del corriente año en la notaría de D. Cristóbal Rayon, Platería, 8, principal, se venden las fincas siguientes:

RÚSTICAS

Una finca destinada á labor, denominada el Llano, de dos días de bueyes de primera calidad, sita en el barrio de la Reguera, concejo de Noreña, bajo el tipo de 750 pesetas.

Otra destinada á labor, denominada el Miguel, de un día de bueyes de segunda calidad, sita en el barrio de la Mata, concejo de Noreña, bajo el tipo de 275 pesetas.

Otra denominada la Barrosa, de dos días de bueyes, destinada á prado, de segunda calidad, sita en el barrio de Ferrera, parroquia de la Carrera, concejo de Siero, bajo el tipo de 675 pesetas.

Otra destinada á labor, denominada la Herfa del Cueto, sita en Santa Marina de Siero, de tres cuartos de día de bueyes, bajo el tipo de 225 pesetas.

Otra destinada á prado, de primera calidad, de tres días de bueyes, denominada El Bosque, cerrada sobre sí y sita en el barrio de la Rotella, concejo de Noreña, bajo el tipo de 1500 pesetas.

URBANAS.

Una casa señalada con el núm. 14, en el barrio de Socarrera, de la villa de Noreña, y un huerto pegado á ella, con un hórreo frente á dicha casa, y su suelo, bajo el tipo de 825 pesetas.

Otra casa de piso alto, señalada con el núm. 16, en el mismo barrio, bajo el tipo de 925 pesetas.

Otra señalada con el núm. 17, en el mismo barrio, y una camperita con árboles perteneciente á dicha casa, bajo el tipo de 1000 pesetas.

Otra señalada con el núm. 18, en dicho barrio de Socarrera, con sus dependencias, huerta separada por camino y cerrada sobre sí con tapia alta y un hórreo enclavado en ella, bajo el tipo de 3.500 pesetas.

Una casa de nueva construcción, con una huerta que la rodea, cerrada sobre sí, propia para una finca de recreo, sita en la parroquia de San Martín de Gurullés, concejo de Grado, bajo el tipo de 3.500 pesetas.

Una casa, sita en Avilés, barrio de Sabugo, señalada con el núm. 13, en la calle de Adelante, que mide 2239 piés cuadrados, con un patio de 836, y huerta de 1307, bajo el tipo de 12.000 pesetas.

Otra casa situada en el mismo barrio, y calle de Atrás, señalada con el núm. 8, bajo el tipo de 1750 pesetas.

PROGRAMA

DE Elementos de Economía política y Estadística,

POR

Adolfo A. Buylla.

Librería de Martínez.—Una peseta.

IMPRENTA DE VALLINA Y COMP.

PLAZUELA DE LA CATEDRAL, NÚM. 9--OVIEDO.

En este acreditado establecimiento, montado con arreglo á los mas modernos adelantos, se hace toda clase de impresiones, como son obras de lujo ú ordinarias, periódicos, revistas, impresos para corporaciones, oficinas y particulares, tarjetas mortuorias y de visita, partes de enlace, de nacimiento, etc., etc.

Los encargos que se reciban de los diversos pueblos de la provincia se servirán á vuelta de correo, siempre que la índole de ellos así lo permita.

Dirigir los encargos á los Sres. Vallina y Compañía.